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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Familien-, Jugend-, Sport- und 
Sozialausschusses der Gemeinde Kiedrich vom 09.06.2022 im kleinen Saal des Bürgerhauses, 

Hautvillersplatz 1, 65399 Kiedrich 
 
 
Sitzungsbeginn: 19.00 Uhr Sitzungsende: 19.20 Uhr 
 

 
Anwesende 
Mitglieder des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses: 
 
Frau Bettina Nußbaum    1. stellv. Vorsitzende 
Frau Rebecca Kleinschmidt   2. stellv. Vorsitzende 
Herr Markus Hörnicke 
Herr Peter Erkel für Herrn Fabian Kolonko 
Herr Fabian Sohlbach 
Herr Dimitrios Archontas für Herrn Michael Weis 
 
Entschuldigt: 
Herr Michael Weis 
Herr Fabian Kolonko 
Herr Andreas Scholl 
 
Anwesend für die Gemeindevertretung: 
./. 
 
Anwesend für den Gemeindevorstand: 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher 
Herr Beigeordneter Walter Steinebach 
Herr Beigeordneter Frank Nußbaum 
Herr Beigeordneter Josef H. Bibo 
 
Entschuldigt: 
Herr Beigeordneter Rüdiger Wolf 
Herr Beigeordneter Werner Koch 
Herr Beigeordneter Wolfgang Jörg 
 
 
Die 1. stellv. Vorsitzende des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses, Frau Bettina 
Nußbaum, eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Gremienmitglieder. Angesichts der 
Anzahl der anwesenden Mitglieder des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses stellt sie die 
Beschlussfähigkeit fest. Sie stellt weiterhin fest, dass die Einladung form- und fristgemäß erfolgt ist. 
Anträge zur Änderung der Tagesordnung werden auf Nachfrage nicht gestellt. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung weist die 1. stellv. Vorsitzende auf die Möglichkeit der Fragestellung 
zu aktuellen Themen hin. Da keine Bürgerinnen und Bürger anwesend sind, erfolgt der Sitzungsablauf 
gemäß Tagesordnung. 
 
 
TOP 1 Antrag der SPD-Fraktion vom 05.05.2021     FR 023 
 betr. Aufstellung eines öffentlichen Bücherschranks in Kiedrich 
 Sachstandsbericht Herr Bürgermeister Steinmacher 
 
Die 1. stellv. Vorsitzende des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses, Frau Bettina 
Nußbaum, übergibt Herrn Bürgermeister Winfried Steinmacher das Wort, der ausführlich den aktuellen 
Sachstand berichtet. 
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Er berichtet, dass die Bereitschaft sehr groß ist, dieses Projekt zu unterstützen. Es hat bereits ein 
Gespräch mit ehrenamtlichen Unterstützern stattgefunden. Für den Bücherschrank liegen 
verschiedene Angebote vor. Diese werden dem Protokoll beigefügt. Die Angebote und die möglichen 
Standorte für die Aufstellung des Bücherschrankes sollen in den Fraktionen erörtert werden. Der 
Gemeindevorstand soll beauftragt werden, Spendengelder zu akquirieren. 
 
Die 1. Stellv. Vorsitzende, Frau Bettina Nußbaum, bittet um Wortmeldungen. 
 
Herr Markus Hörnicke beantragt für die SPD, dass der Gemeindevorstand die möglichen 
gemeinnützigen Vereine, wie z.B. Lions, Rotarier u.ä. für ein Sponsoring zur Errichtung eines 
höherwertigen Bucherschranks anfragt, um allen Kiedricher Bürger*innen eine Ausleihe rund um die 
Uhr zu ermöglichen. Begründung: Ein höherwertiger Bücherschrank (nicht einfach ein Wagen, wie in 
Hattenheim oder Eltville) fügt sich eher ins Kiedricher Ortsbild ein und wird von den Bürger*innen als 
attraktives Angebot zur Bücherausleihe sicherlich noch verstärkter angenommen. 
 
Die anwesenden Mitglieder der SPD, CDU und Bündnis 90 / Grünen signalisieren ihre Unterstützung 
für dieses Projekt. 
  
Da keine weiteren Wortmeldungen ergehen, lässt die 1. stellv. Vorsitzende des Familien-, Jugend-, 
Sport- und Sozialausschusses, Frau Bettina Nußbaum, über den Antrag der SPD-Fraktion FR 023 
abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Antrag der SPD-Fraktion bezüglich der Aufstellung eines öffentlichen Bücherschrankes in Kiedrich 
wird beschlossen. 
 
 
Abstimmungsergebnis:  Einstimmig beschlossen 
 
Der Antrag verbleibt im Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschuss und wird in der September-
Sitzung zur weiteren Beratung wieder aufgerufen. 
 
 
TOP 2 Verschiedenes 
 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher berichtet über einen neuen Konzeptionsvorschlag für das 
Blockhaus. Dieses Konzept wird dem Protokoll beigefügt. Er bittet um Beratung in den Fraktionen. 
 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher berichtet über die Planung eines Mountainbike Trails mit 
verschiedenen Stationen am Aparthotel. 
 
Es erfolgen keine weiteren Wortmeldungen. 
 
 
Die 1. stellv. Vorsitzende des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses, Frau Bettina 
Nußbaum, bedankt sich für die Teilnahme an der Sitzung und schließt diese um 19:20 Uhr. 
 
 
 
 
                           gez.              gez. 
                  (Bettina Nußbaum)      (Diana Smith) 
        1. stellv. Vorsitzende des Familien-,    Schriftführerin 
     Jugend-, Sport- und Sozialausschusses 
 
 
 
 
 


